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Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle
Consigliere Luigi Cirillo

Prot. N.03 del 10 gennaio 2019 Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All’Assessore alle Politiche
Sociali

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: aggiornamento short list interpreti lingua italiana dei segni.

Il sottoscritto Cons. regìonale, Luigi Cirìllo, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) in relazione al programma biennale di azioni in favore delle persone con
disabiità uditiva, approvato con deliberazione n. 306 del 2011, con decreto
dhigenziale n. 443 del 14 maggIo 2012 era approvato l’avviso pubblico per
la costituzione di una short list di interpreti di lingua italiana dei segni (US)
da impiegare in occasione di convegni o altri eventi organizzati dalla
Regione e da altre amministrazioni pubblìche campane nell’ambito del
territorio regionale;

b) a tale fine, si prevedeva un impegno di spesa pari a € 50.000 (ex decreto n.
593 del 2011);

e) l’avviso definiva i requisiti richiesti per l’iscrizione nell’elenco, nonché le
modalità di presentazione della domanda, di richiesta degli interpreti da
parte delle amministrazioni e di erogazione del compenso;

d) in partico]are, l’articolo 6 di detto avviso precisava che gli interpreti
potessero essere richiesti per tutte le occasioni in cui fosse certa o
presumibile la partecipazione di persone con disabilità uditiva che
facessero uso della lingua dei segni, in particolare nel caso dl seminari,
corsi dì formazione, conferenze e convegni, prevedendo modalità di richiesta
differenti a seconda che la richiesta provenisse da una struttura della
giunta regionale ovvero da parte di una amministrazione esterna rispetto a
essa;

e) con decreto dingenzìale n. 799 del 6 novembre 2012, era approvato l’elenco
definitivo degli esclusi e degli ammessi alla short Iist dl interpreti di lingua
italiana dei segni tLIS);
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considerato che:

a) secondo quanto riportato dal predetto avviso pubblico, la short list aveva
durata di ventiquattro mesi dalla sua pubblicazione sul Burc;

b) nonostante siano trascorsi oltre cinque anni dalla pubblicazione dell’elenco
degli interpreti 115, non risulta che, da allora, la short llst sia stata
sostituita o aggiornata;

atteso che:

a) il Consiglio regionale ha approvato la legge regionale 2 agosto 2018, n. 27
“Disposizioni per l’inclusione sociale, la rimozione delle barriere alla
comunicazione, il riconoscimento e la promozìone della lingua dei segni
italiana e della lingua dei segni italiana tattile” prevedendo adempimenti in
capo alla Regione che necessitano di interpreti Lls;

b) in particolare, l’articolo 4 prevede che la Regione garantisce i servizi di
interpretariato in LIS e US tattile e di sottotitolazione nelle riunioni plenarie
del Consiglio regionale;

c) a tal fine sarebbe utile e opportuno potersi avvalere dl professionisti iscritti
in apposito elenco predisposto dalla Regione, garantendo anche al Consiglio
regionale la possibilità. di richiamare professionisti del settore per ogni
evento o convegno in cui la presenza di interpreti sia opportuna.

Tutto ciò premesso, considerato e atteso
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. quali sono le ragioni della mancata predisposizione di nuova short list
interpreti di lingua italiana dei segni o di un aggiornamento di quella
approvata nel 2012;

2. quali sono, attualmente, le modalità impiegate in caso di eventi o convegni
in cui sia prevista la partecipazione dei soggetti con dìsabilità uditiva, e, in
particolare, se si sia continuato ad attingere da detto elenco;

3. come si intende attuare la previsione della richiamata legge regionale n. 27
del 2018 in assenza di una short list aggiornata di professionisti.


